

泰国国王普密蓬逝世

泰总理巴育宣布政府将哀悼一年



这是泰国国王普密蓬·阿杜德在华欣出席生日庆祝活动的资料照片(2013年12月5日摄) 新华社发(泰国王宫宫务处供图)

泰国王宫宫务处13日发布公告,国王拉玛九世普密蓬·阿杜德逝世,享年89岁。

公告说,尽管医疗团队已经竭尽所能治疗,但普密蓬国王身体状况继续恶化,于当地时间15时52分(北京时间16时52分)在首都曼谷的诗丽叻医院平静离世。

王宫宫务处发布公告后,泰国所有电视台中断正常节目,配以普密蓬国王的黑白照片为背景,由着装庄重的主播宣布国王病逝消息。

总理巴育不久后通过电视台发布声明,表示泰国政府将履行继承程序。

巴育还宣布,自14日起,泰国政府部门将实施为期一年的哀悼;未来30天内,所有政府部门和学校将降半旗志哀,民众也被建议停止一切娱乐活动。

中国外交部发言人耿爽13日说,中方对泰国国王普密蓬逝世表示沉痛哀悼。

曾在东南亚运动会上夺冠

普密蓬1927年12月5日生于美国马萨诸塞州坎布里奇,是泰国前国王拉玛八世阿南塔·玛敦之弟。1946年6月,阿南塔·玛敦国王遭暗杀身亡,普密蓬继承王位。

1950年5月5日,普密蓬在瑞士洛桑完成学业后,回国正式加冕,为泰国国王拉玛九世。同年,普密蓬国王与同为王族出身的诗丽吉成婚,育有3女1子。

普密蓬国王早年留学瑞士洛桑、英国、美国等地,先后获得工程科学和医学学位。他精通多门外语,在文学和艺术上修养甚高。后来,普密蓬又获得奥地利音乐学院音乐博士学位,而且特别钟情于钢琴和萨克斯管。

普密蓬国王早年经常在下乡时背着一台自己钟爱的莱卡或者佳能老式相机,亲自捕捉底



10月13日,在泰国首都曼谷的诗丽叻医院外,民众悼念泰国国王普密蓬·阿杜德 新华社记者 李芒芒 摄

层百姓的生活。他曾说,那些珍贵的照片时常让安坐在王宫里的他感到寝食不安,只有通过摄影才能让他不忘民众的疾苦。

此外,普密蓬国王早年还爱好帆船,曾在东南亚运动会上获得冠军,奖牌至今仍在王宫内收藏。

数次为平稳局势发挥关键作用

普密蓬国王1946年继位,迄今在位已满70年,是全球在位时间最长的现任君主,比居第二位的英国女王伊丽莎白二世多5年。

在位期间,普密蓬国王专注农村发展和改善民众生活,深受民众爱戴。

普密蓬国王病重期间,大批泰国民众自发聚集在曼谷诗丽叻医院门口为国王祈福,不少人也在祈福过程中激动落泪。

“我不希望、也无法想象没有他(国王)的将来是什么样子,”一名祈福的妇女当时说,“我希望他一直和我们在一起,

就像他说的那样,活到120岁。”

获悉国王病逝后,不少泰国人当即落泪。慈善机构义工吉卡说:“我失去了这一生中最重要的一个人之一,我觉得为他做得不够,我本可以做得更多……我会为了他做得更好。”

尽管独立于政治外,但普密蓬国王的影响力非常大。在泰国近现代史多次重大政治危机中,普密蓬国王数次发表关键讲话,为平稳动荡局势发挥关键作用。

普密蓬国王近年来身体欠佳,很少出现在公众场合,最后一次出现在公众面前是今年1月。

2月16日,泰国王宫宫务处证实,普密蓬国王因心脏病、高血压以及呼吸紊乱等病症入院接受治疗,15日出现高烧症状,在医院接受“密切观察”。

5月,普密蓬因发现脑积水症状在医院进行治疗;6月14日,普密蓬接受例行检查时被发现脑中出现新的积液,医生使用新的导管帮助积液排出。

10月9日晚,泰国王宫宫务处发表声明,证实普密蓬国王在接受血液透析后健康状况“不稳定”,眼下医生正密切监控。

据新华社

联合国下任秘书长确定



第71届联合国大会13日以鼓掌方式通过决议,正式任命葡萄牙前总理、联合国前难民事务高级专员安东尼奥·古特雷斯为下一任联合国秘书长

新华社记者 李木子 摄

韩反腐败法实施两周 公务员直呼“轻松”

号称韩国“史上最严厉反腐败法”的《禁止不正当请托与收受财物法》(又称《金英兰法》)12日已实施整整两周。一些公务员表示,此前常受人之托难以推辞,如今可以正大光明地拒绝,他们感到前所未有的轻松。

《金英兰法》由韩国前反贪官员、时任国民权益委员会委员长的金英兰大法官于2012年提出,今年9月28日正式生效,旨在根除公务人员的贪腐行为。

这一法律大致分为禁止不正当请托、禁止收受财物和设定外部讲课酬劳上限三部分,直接适用对象约有400万人,包括中央和地方所有公职人员、国企职员、公立学校教职员、媒体从业人员、私立学校和幼儿园教职员、私立学校所属财团理事长和理事等。此外,上述人员的配偶也在法律约束范围内。

这一法律制定了“3·5·10”法则,即公职人员接受宴请、收受礼品和喜丧金费用分别不得超过3万韩元(182元人民币)、5万韩元(304元人民币)和10万韩元(608元人民币)。《金英兰法》还设定了

百万韩元的“红线”。上述人员如果单次收受超过100万韩元(6090元人民币)钱款或同等价值的礼品或服务,或是在一年内收受超过300万韩元(1.83万元人民币)财物,将面临刑事指控,可被判处3年以下监禁或最高3000万韩元(183万元人民币)罚款。

这一法律实施后,不少公务员不再像往常一样外出就餐,而是凭政府发放的“清廉饭票”在食堂排起长队。一些公务员说,他们以往常常受到熟人或朋友拜托,难以推辞,现在则感到轻松。

新国家党党首李贞铉10日退回了自己得到的一份礼物——3盒巧克力。这是他访问首尔以南水原市一家研究所时得到的纪念品。虽然每盒巧克力价格仅为1.2万韩元(71元人民币),在法律允许范围内,但他仍选择退回。因为根据《金英兰法》,如果收受财物可能影响公正履职,即使在“3·5·10”法则以内也不被允许。而那家研究所当时拜托李贞铉帮助其向政府申请预算支持,因此他为避嫌选择退回纪念品。 据新华社

也门胡塞武装再袭美舰? 美军首度强势反击

美国海军12日说,两枚从也门反政府武装控制区发射的导弹当天落入一艘美国驱逐舰附近水域,事件未致美方人员受伤。

作为回应,美军13日凌晨发射巡航导弹摧毁了也门沿海的3座雷达站。

不过,胡塞武装13日发表声明,否认在其控制区域的海岸瞄准美国军舰并发射导弹。声明称,美军的指控不过是为了掩盖多国联军对也门民众的封锁和犯下的残忍罪行。

美国海军官员说,12日早些时候,“梅森”号驱逐舰发现两枚飞向舰只的导弹。当时,这艘“阿利·伯克”级驱逐舰正在红海曼德海峡附近的公海海域与“庞塞”号两栖船坞登陆舰一道执行例行任务。所幸,两枚导弹均未碰到舰只。

美国国防部证实,“梅森”号驱逐舰的确遭遇惊魂,但舰只没有受损,美方人员也无人受伤。国防部一名不愿公开姓名的官员说,“梅森”号驱逐舰当时启动

了舰载防御措施,但不清楚导弹落水是否系防御措施应对所致。

美方认为,与几天前的那次一样,导弹从也门反政府的胡塞武装控制区发射。

本月9日,“梅森”号驱逐舰在相同海域执行任务时“躲过”两枚导弹,当时同样启动了舰载防御措施。

就在12日事件发生数小时后,美国国防部发言人彼得·库克在一份声明中证实,作为回应,美方发射巡航导弹摧毁了位于也门沿海、由胡塞武装控制的3座雷达站。

库克说,美国总统贝拉克·奥巴马在国防部长阿什顿·卡特和参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德建议下授权了这次行动。按不愿公开姓名的美国官员说法,导弹于当地时间13日凌晨4时由美军“尼采”号驱逐舰发射,类型为“战斧”巡航导弹。

美联社报道,这是美军首次对疑似胡塞武装控制目标实施直接军事打击。

据新华社